《建筑材料》自测题

2017年春季学期    班级：房建16、17    任课教师：李伟

一、填空题

1. 当润湿角(>90时，此种材料称为              材料。

2. 当润湿角(≦90时，此种材料称为             材料。

3. 材料的孔隙恒定时，孔隙尺寸愈小，材料的强度愈          、耐久性愈          、保温性愈           ，导热性愈           。

4. 当材料的表观密度与密度相同时，说明该材料                   。

5. 吸水饱和的材料在冻融循环作用下，保持原有性质的能力称为                   。

6. 通常建材的堆积密度            于密度。

7. 孔隙率P＝（1－(0/(）×100%，(为                    密度。

8. 材料的导热系数随含水率的增加而              。
9. 增加加气混凝土砌块的体积密度，该砌块的吸水率变           。

10. 材料受力的基本变形形式有           、            、            、           等。
11. 材料的强度与其表观密度的比值称为                 。
12. 材料的导热系数与其厚度有无关系？（          ）

13. 防止室内热量的外流称为            ，防止室外热量进入室内称为              。

14. 材料表面抗磨损的能力称为          ，用            来表示。

15. 根据材料的耐燃性能，将材料分为           、          和            三类。

16. 石膏制品的耐水性　      　，防火性　        。

17. 与石灰比较，石膏硬化后的强度较          。

18. 水玻璃硬化后有很高的耐酸性能，这是因为硬化后的水玻璃主要化学组成是　          。

19. 建筑石膏在硬化初期体积产生　            。

20. 建筑石膏与水拌合后凝结　         　。

21. 石灰膏在使用前，一般要陈伏两周以上，主要目的是消除　            。

22. 生石灰的主要成分为　          　，熟石灰的主要成分是            　。

23. 石灰和石膏只能在　           硬化和保持其强度。

24. 在低强度等级的砂浆中，使用石灰的主要目的和作用是改善或提高　        和　        。

25．石灰膏体的硬化是由于                 和                作用完成的。 

26．石膏灰的硬化是由于                   和        作用完成的。

27. 烧制硅酸盐水泥熟料的主要原料是            、            和              。

28. 硅酸盐水泥熟料中，占比最高的矿物为                           。 
29. 欲制取低热水泥，应提高硅酸盐水泥熟料中                        的含量。

30. 活性混合材料的主要化学成分是                      和                           。

31. 水泥强度发展的规律是早期          ，后期          。

32. 水泥浆体在凝结硬化过程中体积变化的均匀性称为水泥的                     。

33. 体积安定性不合格的水泥                       。
34. 硅酸盐水泥标准规定，初凝时间不得早于                    。
35. 海水中的                      对水泥石有腐蚀作用。

36. 普通混凝土常用的粗骨料有          和          。其中            因表面粗糙、棱角分明，易于与水泥石紧密结合，增大混凝土的强度。

37. 骨料的含水状态可分为           、           、              、          四种状态。

38. 泵送混凝土应具有很高的          性，其塌落度值应                       。

39. 混凝土中砂的质量占砂石总质量的百分比叫做        ，它有一个合理值叫做          ，能使混凝土拌合物有最大的流动性且黏聚性和保水性良好。

40．在配制混凝土时如砂率过小，就要影响混凝土拌合物的                。

41．在配制混凝土时如砂率过大，拌和物要保持一定的流动性，就需要                    。

42．配制混凝土时，水灰比（W/C）过大，则混凝土拌和物的黏聚性        、耐久性       ，但是流动性           。

43．混凝土强度等级采用符号         和立方体抗压强度标准值（单位           ）表示，共分为         个强度等级。
44．影响混凝土强度的因素有                、                  、                等。  

45. 为防止混凝土受温度影响而产生开裂，大面积混凝土结构常采取每隔一段距离设置一道                  。

46. 混凝土的抗渗性用              表示，有                              五个等级。

47. 混凝土的碱－骨料反应是在        环境下缓慢发生并导致混凝土           的膨胀反应。
48．在原材料一定的情况下，影响混凝土耐久性的关键因素是             、              、

                     、                             。

49．砌筑砂浆掺入石灰膏而制得混合砂浆其目的是                     。

50．砂浆立方体试件的尺寸为                               。
51. 砌筑砂浆强度与                  有密切关系。
52. 烧结多孔砖的强度等级按               和                来确定。

53. 烧结砖的标准外列尺寸为                           。

54. 非承重外墙应优先选用                      。
55．钢中磷的危害主要是                   。

56．含硫的钢材在焊接时易产生                     。

57．钢筋经                  处理后，可提高钢筋屈服点。

58．钢材随时间延长而表现出强度提高，塑性和冲击韧性下降，这种现象称为              。
59. 石油沥青的黏性用              表示，且                      则黏性愈大。

60. 石油沥青的塑性用               表示，且                       则塑性愈大。

二、单项选择题

1、材料在绝对密实状态下的体积为Ｖ，开口孔隙体积为Ｖk，闭口孔隙体积为ＶB，材料干燥质量为m，则材料的密度为（    ）、则材料的表观密度为（     ）、则材料的堆积密度为（    ）。
  A、m/v                   B、m/(v+vk)                  C、m/(v+vk+vb)

  D、m/(v+vb)               E、m/(v+vk+vb+vP)

2、密度是指材料在（　   　）下单位体积的质量。

  A、自然状态    B、绝对体积近似值    C、绝对密实状态    D、松散状态

3、如材料的质量己知，求堆积密度时、密度、表观密度，应测定的体积分别为（　  　）、（　  　）、（　  　）。

  A、材料密实体积                 B、材料密实体积与孔隙体积

  C、密实体积与闭口孔隙体积       D、Ｖ＋ＶＢ＋ＶＫ＋ＶP
4、材料的耐水性能用（　  　  ）表示。
  A、吸水性    B、含水率    C、抗渗系数    D、软化系数

5、材料的密度，表观密度及堆积密度的体积构成V、V’、V0存在如下关系：（      ）。

  A.Vо≥V′≥V      B. V≥V′≥V о        C .V′≥Vо≥V      D. V≥Vо≥V′

6、软化系数大于（         ）的材料可称为耐水材料。

  A、0.5      B、0.75     C、0.85      D、1.0
7、下列符号中，代表混凝土抗渗等级的是（        ）。

  A、P10     B、C10      C、F150     D、M7.5

8、（       ）是评定脆性材料（天然石材、混凝土及烧结砖）强度的鉴别指标。

  A．抗压强度    B．抗拉强度    C．抗弯强度     D. 抗剪强度

9、（　   　）在凝结硬化过程中，产生很大的变形，以致产生开裂。

  Ａ、建筑石膏    Ｂ、大山灰质硅取盐水泥    Ｃ、石灰    Ｄ、水玻璃

10、建筑石膏在使用时，通常掺入一定量的动物胶，其目的是为了（　    　）。
  Ａ、缓凝    Ｂ、促凝    Ｃ、提高强度    Ｄ、提高耐久性

11、硬化后的水玻璃不仅强度高，而且耐酸性和（　    　）好。

  Ａ、耐久性    Ｂ、耐腐蚀性    Ｃ、耐热性   Ｄ、抗冻性

12、由于石灰浆体硬化时（　    　），以及硬化强度低等缺点，所以不宜单独使用。

  Ａ、吸水性大    Ｂ、需水量大    Ｃ、体积收缩大    Ｄ、体积膨胀大

13、建筑石膏凝结硬化时最主要的特点是（       ）。
  Ａ、体积膨胀大    Ｂ、体积收缩大    Ｃ、放出大量的热    Ｄ、凝结硬化快

14、（        ）在空气中凝结硬化是受到结晶和碳化两种作用。

  A．石灰浆体B．石膏浆体C．水玻璃溶液

D．水泥浆体

15、硅酸盐水泥细度用（          ）表示。

  A．水泥颗粒粒径    B．筛余百分率     C．比表面积        D．细度模数

16、硅酸盐水泥体积安全性不良的原因可能由于（         ）所致。

  A、水泥细度不够   B、养护不当     C、C3A含量过多   D、游离CaO和MgO含量过多

17、矿渣水泥体积安定性不良的主要原因之一是（         ）。
  A、石膏掺量过多    B、CaO过多      C、MgO过多        D、A+B+C

18、国标规定硅酸盐水泥的强度等级是以水泥胶砂试件在（        ）龄期的强度来评定的。

  A．28d    B．3d、7d、和28d    C．7d和28d    D．3d和28d

19、硅酸盐水泥石由于长期在含较低浓度硫酸盐水泥的作用下，引起水泥石开裂是由于形成（        ）。
  A、二水硫酸钙      B、钙钒石        C、硫酸钠           D、硫酸镁

20、镁盐与水泥石中的Ca(OH)2起置换作用，生成的Mg(OH)2，它（          ）。

  A、是松散而无胶凝能力的物质      B、生成体积膨胀

  C、易溶于水                      D、是一种地钢筋有锈蚀作用的物质。

21、浇筑热工设备基础（200℃以下）混凝土，宜选用（         ）水泥。

  A、高铝          B、矿渣             C、普通             D、火山灰

22. 用于填灌构件的接缝及管道接头、固结机器底座及地脚螺栓，易选用（         ）。

  A、硅酸盐水泥    B、铝酸盐水泥       C、低热硅酸盐水泥    D、膨胀水泥

23、普通混凝土的表观密度为（         ）。

  A. 2800kg/m3以上      B. 2000~2800kg/m3      C. 1950kg/m3以下

24、按强度等级分，普通混凝土一般为（        ）。

  A. C60以下    B. C30~C60   C. C60以上    D. C30以下

25、混凝土细骨料和粗骨料的粒径，以（         ）为分界线。

  A. 9.5mm      B. 5.0mm      C. 4.75mm      D. 2.36mm

26、细度模数为2.3~3.0范围内的砂，称为（        ）。

  A. 细砂       B. 中砂       C. 粗砂        D. 天然砂

27、机制砂中，含有适量的石粉对混凝土的质量是（         ）。

  A. 尚无法判断  B. 没有影响    C. 有害的       D. 有益的

28、粗骨料的最大粒径不得大于截面最小边长尺寸的（        ），同时不得大于钢筋间最小净距的（        ）。

  A. 1/3          B. 1/4          C. 3/4           D. 1/2

29、会明显降低混凝土强度的粗骨料的颗粒形状是（        ）。

  A. 球形      B. 立方形      C. 针形、片形       D. 不规则块状

30、塌落度值为（        ）的混凝土，称为流动性混凝土。

  A. 10~40mm      B. 50~90mm      C. 100~150mm         D. 大于160mm

31、施工所需要的混凝土拌和物坍落度的大小主要由（        ）来选取。

  A．水灰比和砂率

 B．水灰比和捣实方式

  C．骨料的性质、最大粒径和级配      D．构件的截面尺寸大小，钢筋疏密，捣实方式

32、当混凝土拌合物流动性偏小时，应采取（        ）办法来调整。

  A．保证水灰比不变的情况下，增加水泥浆数量    B．保证砂率不变，增加砂石用量

  C．直接加水泥    D．单纯加水

33、试拌调整混凝土时，发现拌和物的保水性较差，应采用（         ）措施。

  A．增加砂率  B．减少砂率    C．增加水泥    D．增加用水量

34、在原材料一定的情况下，影响混凝土耐久性的关键因素是（         ）。

  A．保证足够的水泥用量    B．严格控制水灰比    C．选用合理砂率    D．A+B

35、混凝土在长期恒荷载作用下，随着时间延长变形发展的性质，称为（       ）。

  A．瞬时应变        B．徐变       C．残余变形      D．塑性变形
36、砂浆的流动性用（       ）表达。

  A．坍落度    B．分层度    C．沉入度    D．工作度

37、砂浆的保水性用（       ）。
  A．坍落度    B．分层度    C．沉入度    D．工作度

38、砌筑砂浆的强度主要取决于（       ）。

  A．水灰比与水泥标号                B．水灰比与水泥用量

  C．用水量与水泥标号                D．水泥用量与水泥标号

39、在砂浆中掺入石灰膏，可明显提高砂浆的（         ）。

  A．流动性    B．耐久性    C．保水性    D．强度

40、砌筑有保温要求的非承重墙体时宜选用（         ）。
  A、烧结多孔砖    B、烧结空心砖    C、烧结普通砖    D、石灰岩

41、红砖是在（          ）条件下烧成的。

  A、氧化焰   B、还原焰   C、先还原焰后氧化焰   D、先氧化焰后还原焰

42、烧结普通砖的质量等级是根据（         ）划分的。

  A、强度等级和风化性能  B、尺寸偏差和外观质量  C、石灰爆裂和泛霜  D、A+B+C

43、属于热塑性塑料的有（         ）。

  A、聚乙烯    B、聚丙烯    C、聚胺酯    D、（A+B）

44、塑料与一般传统的材料比较其（         ）高。

  A、抗拉强度    B、抗压强度    C、弹性增量    D、比强度

45、石油沥青的牍号由低到高，则沥青的（         ）由小到大。

  A、粘性    B、塑性    C、温度敏感性    D、（A+B）

46、沥青胶的标号是根据（          ）划分的。

  A、耐热度    B、针入度    C、延度     D、软化点

47、（         ）要存在于木材细胞壁中的水分。

  A、自由水    B、吸附水    C、化合水    D、游离水

48、木材中（         ）发生变化，木材的物理力学性质不同程度的改变。

  A、自由水    B、吸附水    C、化合水    D、游离水

49、木材在使用前应使其含水率达到（         ）。

  A、纤维饱和点    B、饱和含水率    C、平衡含水率    D、偏干状态含水率

50、木材含水量在纤维饱和点以内改变时，受影响最大的是顺纹（         ）强度。最小的是顺纹的（           ）。
  A、抗压    B、抗弯    C、剪切     D、抗拉

三、判断题
1. 塑料的刚度小，因此不宜作结构材料使用。  (         )

2. 随含碳量提高，碳素结构钢的强度、塑性均提高。  (         )

3. 设计强度等于配制强度时，混凝土的强度保证率为95%。 (         )

4. 我国北方有低浓度硫酸盐侵蚀的混凝土工程宜优先选用矿渣水泥。  (        )

5. 体积安定性检验不合格的水泥可以降级使用或作混凝土掺合料。  (        )

6. 强度检验不合格的水泥可以降级使用或作混凝土掺合料。  (        )

7. 轻骨料混凝土较普通混凝土更适宜用于微震区混凝土建筑。   (         )

8. 普通混凝土的强度等级是根据3天和28天的抗压、抗折强度确定的。  (        )

9. 硅酸盐水泥的耐磨性优于粉煤灰水泥。  (        )

10. 高铝水泥的水化热大，不能用于大体积混凝土施工。  (         )

11. 沥青防水卷材是据原纸每平方米的质量（克）来划分标号的。   (         )

12. 煤沥青的大气稳定性优于石油沥青。   (        )

13. 木材的木节会降低其抗压和抗拉强度。   (         )

14. （纤维饱和点以下）随含水率增大，木材的强度降低。  (         )

15. 低合金钢的塑性和韧性较差。  (         )

16. 比强度是材料轻质高强的指标。   (          )

17. 多孔材料吸水后，其保温隔热效果变差。  (         )

18. 随含碳量提高，建筑钢材的强度、硬度均提高，塑性和韧性降低。  (        )

19. 我国北方有抗冻和抗渗要求的混凝土工程宜优先选用火山灰水泥。  (        )

20. 在混凝土中加掺合料或引气剂可改善混凝土的粘聚性和保水性。   (        )

四、问答题

1、石膏制品有哪些特点？

2、石灰具有哪些特点？
3、试述普通混凝土四种组成材料的作用。
4、影响混凝土强度测试值的因素有哪些？
5、什么是混凝土的和易性，其影响因素有哪些？
6、什么是混凝土的碱—骨料反应？对混凝土有什么危害？
7、建筑工程对普通混凝土的要求有哪些？
五、计算题

1、一块标准的普通粘土砖，其尺寸为240×115×53mm，已知密度为2.7g/cm3，干燥时质量为2500g，吸水饱和时质量为2900g。 
求：（1）材料的干表观密度。 
    （2）材料的孔隙率。 
    （3）材料的体积吸水率。 

2、计算某大桥混凝土设计强度等级为C40，强度标准差为6.0Mpa，用52.5级硅酸盐水泥，实测28d的抗压强度为58.5 Mpa，已知水泥密度ρC＝3.10ｇ/cｍ3，中砂，砂子表观密度 ρOS＝3.10ｇ/cｍ3，碎石，石子表观密度ρOG＝278g/cｍ3。拌合用水为自来水。已知：A=0.46，B=0.07，单位用水量为195kg/ｍ3，砂率Sp=0.32 ，含气量百分数为ɑ=1，求该混凝土的初步配合比？（W／C最大水灰比为0.60，水泥最小用量为280 kg/ｍ3） 

《建筑材料》自测题（答案）
2017年春季学期    班级：房建16、17    任课教师：李伟

一、填空题

1. 当润湿角(>90时，此种材料称为     憎水     材料。

2. 当润湿角(≦90时，此种材料称为     亲水    材料。

3. 材料的孔隙恒定时，孔隙尺寸愈小，材料的强度愈    大    、耐久性愈    好   、保温性愈    好     ，导热性愈    小     。

4. 当材料的表观密度与密度相同时，说明该材料    绝对密实    。

5. 吸水饱和的材料在冻融循环作用下，保持原有性质的能力称为     抗冻性      。

6. 通常建材的堆积密度     小     于密度。

7. 孔隙率P＝（1－(0/(）×100%，(为   绝对密实的   密度。

8. 材料的导热系数随含水率的增加而     增大      。
9. 增加加气混凝土砌块的体积密度，该砌块的吸水率变   小    。

10. 材料受力的基本变形形式有   拉压   、   弯曲   、    剪切    、   扭转  等。
11. 材料的强度与其表观密度的比值称为     比强度      。
12. 材料的导热系数与其厚度有无关系？（   无   ）

13. 防止室内热量的外流称为    保温    ，防止室外热量进入室内称为   隔热   。

14. 材料表面抗磨损的能力称为  耐磨性  ，用   磨损率   来表示。

15. 根据材料的耐燃性能，将材料分为   不燃    、   难燃   和    易燃    三类。

16. 石膏制品的耐水性　差　防火性　好  。

17. 与石灰比较，石膏硬化后的强度较  高  。

18. 水玻璃硬化后有很高的耐酸性能，这是因为硬化后的水玻璃主要化学组成是　二氧化硅  。

19. 建筑石膏在硬化初期体积产生　微膨胀  。

20. 建筑石膏与水拌合后凝结　迅速　。

21. 石灰膏在使用前，一般要陈伏两周以上，主要目的是消除　过火石灰  。

22. 生石灰的主要成分为　氧化钙　，熟石灰的主要成分是  氢氧化钙　。

23. 石灰和石膏只能在　空气中   硬化和保持其强度。

24. 在低强度等级的砂浆中，使用石灰的主要目的和作用是改善或提高　保水性  和　可塑性  。

25．石灰膏体的硬化是由于  氢氧化钙  和  二氧化碳  作用完成的。

26．石膏灰的硬化是由于  半水石膏  和  水  作用完成的。

27. 烧制硅酸盐水泥熟料的主要原料是  石灰石  、  黏土  和  铁矿粉  。

28. 硅酸盐水泥熟料中，占比最高的矿物为   C3S   硅酸三钙  。

29. 欲制取低热水泥，应提高硅酸盐水泥熟料中   C2S  硅酸二钙  的含量。

30. 活性混合材料的主要化学成分是  活性氧化硅   和   活性氧化铝  。

31. 水泥强度发展的规律是早期    快   ，后期   强   。

32. 水泥浆体在凝结硬化过程中体积变化的均匀性称为水泥的    体积安定性     。

33. 体积安定性不合格的水泥    不得使用     。
34. 硅酸盐水泥标准规定，初凝时间不得早于    45分钟    。
35. 海水中的    镁盐     对水泥石有腐蚀作用。

36. 普通混凝土常用的粗骨料有  碎石  和  卵石  。其中  碎石  因表面粗糙、棱角分明，易于与水泥石紧密结合，增大混凝土的强度。

37. 骨料的含水状态可分为  干燥  、  气干  、  饱和面干  、  湿润  四种状态。

38. 泵送混凝土应具有很高的  流动  性，其塌落度值应  在100~200mm范围内  。

39. 混凝土中砂的质量占砂石总质量的百分比叫做  砂率  ，它有一个合理值叫做 最佳砂率 ，能使混凝土拌合物有最大的流动性且黏聚性和保水性良好。

40．在配制混凝土时如砂率过小，就要影响混凝土拌合物的  流动性  。

41．在配制混凝土时如砂率过大，拌和物要保持一定的流动性，就需要  增加水泥浆  。

42．配制混凝土时，水灰比（W/C）过大，则混凝土拌和物的黏聚性  变差  、耐久性  下降 ，但是流动性  提高  。

43．混凝土强度等级采用符号    C   和立方体抗压强度标准值（单位   MPa    ）表示，共分为  14  个强度等级。
44．影响混凝土强度的因素有  水灰比  、  水泥强度  、  养护条件 等。  

45. 为防止混凝土受温度影响而产生开裂，大面积混凝土结构常采取每隔一段距离设置一道（伸缩缝）  。

46. 混凝土的抗渗性用  抗渗等级  表示，有  P4、P6、P8、P10、P12  五个等级。

47. 混凝土的碱－骨料反应是在 潮湿 环境下缓慢发生并导致混凝土  开裂破坏  的膨胀反应。
48．在原材料一定的情况下，影响混凝土耐久性的关键因素是  保证足够的水泥用量  、 严格控制水灰比  、  选用合理砂率  、  增加用水量  。

49．砌筑砂浆掺入石灰膏而制得混合砂浆其目的是   改善和易性   。

50．砂浆立方体试件的尺寸为   边长70.7mm的立方体   。
51. 砌筑砂浆强度与    水灰比    有密切关系。
52. 烧结多孔砖的强度等级按  抗压强度  和  抗折荷载  来确定。

53. 烧结砖的标准外列尺寸为    240*115*53mm     。

54. 非承重外墙应优先选用    烧结空心砖    。
55．钢中磷的危害主要是  冷脆性  。

56．含硫的钢材在焊接时易产生  热脆性  。

57．钢筋经   冷加工   处理后，可提高钢筋屈服点。

58．钢材随时间延长而表现出强度提高，塑性和冲击韧性下降，这种现象称为  时效  。
59. 石油沥青的黏性用  针入度  表示，且  针入度越小  则黏性愈大。

60. 石油沥青的塑性用  延伸度  表示，且  延伸度越大  则塑性愈大。

二、单项选择题

1～10    ACE  C  DAB  D  A      C  A  A  C  A

11～20   C  C  D  A  C            D  A  D  B  A

21～30   B  D  B  A  C            B  D  BC  C  C

31～40   D  A  A  D  B            C  B  D  C  B

41～50   A  D  D  A  B            A  B  B  C  AD

三、判断题

1～10    √ × × × ×    √ √ × √ √

11～20   √ × × √ ×    √ √ √ × √
四、问答题

1、石膏制品有哪些特点？

答：（1）凝结硬化快,强度低；（2）硬化后体积微膨胀；（3）孔隙率大,表观密度小,保温隔热效果好；（4）耐水性差,抗冻性差；（5）吸声效果好；（6）具有调节室内湿度的功能；（7）防火性能好；（8）加工性能好。
2、石灰具有哪些特点？
答：（1）凝结硬化慢，强度底；（2）可塑性好，保水性好；（3）硬化收缩；（4）耐水性差。

3、试述普通混凝土四种组成材料的作用。
答：水泥浆作用：填充砂石空隙，包裹砂石颗粒表面，在硬化前起润滑作用，在硬化后起胶结作用。骨料的作用：砂和石起到骨架的作用，占混凝土体积的七至八成。水的作用：拌合用水是形成水泥浆，作为水化反应的反应物；养护用水对保证混凝土的质量有重要作用。
4、影响混凝土强度测试值的因素有哪些？
答：（1）水泥强度和水灰比；（2）骨料；（3）搅拌和成型方法；（4）混凝土的养护条件；（5）龄期；（6）试验条件。

5、什么是混凝土的和易性，其影响因素有哪些？
答：和易性指混凝土在一定施工条件下，便于各种施工操作，并能获得均匀密实的混凝土的性能。包含流动性、粘聚性和保水性三个方面含义。

影响因素：（1）水泥品种和水泥细度；（2）单位用水量；（3）水泥浆量；（4）水灰比；（5）骨料的品种、粒径、级配、含泥量等；（6）砂率；（7）掺合料和外加剂；（8）搅拌；（9）温度和时间。6、什么是混凝土的碱—骨料反应？对混凝土有什么危害？
答：水泥中的强碱（氧化钠和氧化钾）在有水的条件下与骨料中的活性氧化硅反应，在骨料表面生成碱硅酸凝胶，产物吸水膨胀，导致混凝土的强度降低，甚至开裂、破坏的现象。

7、建筑工程对普通混凝土的要求有哪些？
答：和易性、强度、耐久性、经济性等。
五、计算题

1、一块标准的普通粘土砖，其尺寸为240×115×53mm，已知密度为2.7g/cm3，干燥时质量为2500g，吸水饱和时质量为2900g。 
求：（1）材料的干表观密度。 
    （2）材料的孔隙率。 
    （3）材料的体积吸水率。 

解：（1）ρ0=m/v=2500/240×115×53=1.7 g/cm3 
  （2）P=1－ρ0/ρ=1－1.7/2.7=37% 
  （3）Wv= Wmρ0=(2900－2500)/2500•1.7=27% 


2、计算某大桥混凝土设计强度等级为C40，强度标准差为6.0Mpa，用52.5级硅酸盐水泥，实测28d的抗压强度为58.5 Mpa，已知水泥密度ρC＝3.10g/cm3，中砂，砂子表观密度 ρOS＝3.10g/cm3，碎石，石子表观密度ρOG＝278g/cm3。拌合用水为自来水。已知：A=0.46，B=0.07，单位用水量为195kg/m3，砂率Sp=0.32 ，含气量百分数为ɑ=1，求该混凝土的初步配合比？（W／C最大水灰比为0.60，水泥最小用量为280 kg/m3） 
解：（1） fcu,t=fcu,k+1.645σ  fcu,t=40+1.645×6= 49.87Mpa  
   （2） W/C=Afce/fcu,t+ABfce    W/C=0.46×58.5/49.87+0.46×0.07×58.5=0.52 
   （3）因为0.52<0.60，所以C0=W0/W/C=195/0.52=375kg，因为375>280，所以C0=375kg 
   （4）根据体积法求砂、石用量 
        C0/ρC+W0/ρW+S0/ρos+G0/ρoG+0.01α=1 
        S0/ S0+G0=SP    所以 
        375/3100+195/1000+ S0/3100+G0/2780+0.01 =1 
        S0/ S0+G0=0.32 
        所以S0=616    G0=1310  
        该混凝土的初步配合比

        水泥：375kg      砂子：616kg      石子：1310kg      水：195kg

